

Verbale della seduta del Consiglio Regionale n. 1/2016 (18 gennaio 2016)

Prot. 007-2016/segr

A seguito di regolare convocazione, alle ore 20:30 del 18/01/2016 presso la sede del CONI regionale in Via Piranesi 46 a Milano, si è riunito il Consiglio Regionale della FISO Lombardia.

Sono presenti alle ore 20.30: il Presidente Giuseppe Ceresa (**GC**) ed i Consiglieri: Maurizio Grassi (**MG**), Elena Poli (**EP**), Mariano Maistrello (**MM**), Marco Della Vedova (**MDV**), Maria Chiara Crippa (**MCC**), Paolo Bocchiola (**PB**). Partecipa alla riunione il responsabile Materiali CRL Gianbattista Ravasio (**GR**).

Sono inoltre presenti i tesserati Andrea Gianotti (Nirvana Verde), Stefano Galletti (Unione Lombarda), Lucia Sacilotto (Unione Lombarda).

Ordine del giorno

1. Approvazione del verbale precedente.
2. Comunicazioni del Presidente.
3. Bilancio consuntivo 2015 e Bilancio preventivo 2016.
4. Consulta delle società lombarde.
5. Affiliazione società ERIDANO ADVENTURE A.S.D.
6. Regolamento gare 2016 e Orientarsi 2016.
7. Campionati Studenteschi regionali.
8. Gestione e manutenzione percorsi fissi (Milano, Monza).
9. Situazione materiali CRL.
10. Richiesta Nirvana per gare nazionali 2017 (3°livello).
11. Varie ed eventuali.

1) Approvazione verbale Consiglio precedente

Chiariti alcuni dettagli riportati nel punto 7 Orientarsi 2016, il verbale viene approvato all'unanimità dai consiglieri presenti.

2) Comunicazioni del Presidente

GC comunica di aver avuto un incontro in Regione Lombardia presso la Direzione Generale Sport e Politiche per i Giovani dove si è parlato di un'idea per nuovo progetto di cooperazione transfrontaliera italo-svizzera. I contenuti sono ancora poco definiti ma potrebbero esserci risvolti interessanti per il nostro Sport. Da seguire.

Il mini-Raduno invernale ha avuto una buona partecipazione. A Venezia ci sono stati anche podi di atleti Punto Nord. In generale, il piano di allenamenti invernali sta andando bene, con una ottima partecipazione.

3) Bilancio consuntivo 2015 e Bilancio preventivo 2016

GC presenta il bilancio di cassa del CRL al 31/12/2015 predisposto da Gabriele Salvatori, ex Tesoriere CRL. E' un bilancio positivo. Prima della presentazione in Consulta delle Società, GC e MG incontreranno Gabriele Salvatori per avere il dettaglio dei debiti e crediti e un bilancio patrimoniale per verificare lo stato delle finanze del Comitato. GC comunica che sono arrivati i pagamenti del Comune di Monza per il progetto percorso fisso e il contributo della Regione per l'Arge Alp

Anche il bilancio di previsione 2016, predisposto da Gabriele Salvatori, manca del necessario dettaglio e sarà necessario un approfondimento.



4) Consulta delle società lombarde

Si definiscono gli argomenti da discutere in Consulta delle Società sabato 23 gennaio. La Segreteria invierà l'ODG e la convocazione ufficiale alle Società.

5) Affiliazione società ERIDANO ADVENTURE A.S.D.

In relazione alla richiesta di affiliazione alla FISO Delegazione Emilia Romagna presentata dalla società ERIDANO ADVENTURE a.s.d. pur avendo sede legale in Lombardia, la federazione centrale ha dato parere positivo a condizione che entrambi i comitati/delegazioni siano favorevoli. I consiglieri non ravvisano motivazioni ostative alla concessione dell'affiliazione in Emilia. EP evidenzia che tale decisione crea però un precedente.

delibera n.1

Esaminata la richiesta e le motivazioni della nuova società ERIDANO ADVENTURE a.s.d., il Consiglio delibera la concessione dell'affiliazione alla FISO Delegazione Emilia Romagna.

Voti favorevoli: 6

contrari: 0

astenuiti: 1(EP)

6) Regolamento gare 2016 e Orientarsi 2016

MM aggiorna i presenti sullo stato del calendario gare 2016. Il Regolamento gare è già stato trasmesso in anteprima alle società e sarà ufficialmente ratificato dopo la presentazione in Consulta. Vengono chiariti ancora alcuni punti di Orientarsi:

- numero di scarti nel trofeo lombardia: si discute su quanto il numero di scarti possa disincentivare o meno la partecipazione alla 13 gare. Diverse le motivazioni: si decide per 3 scarti.
- Alpe Adria: si valuta la possibilità di partecipazione di una delegazione. PB invierà una email agli organizzatori per chiedere informazioni.
- integrazione percorsi fissi: numero di impianti e localizzazione. Dove previsto, si ricorda che l'utilizzo dell'impianto fisso è soggetto a regole e restrizioni. Questa nota dovrà essere anche inserita sul sito orienteering-lombardia al link delle carte.

Andrea Gianotti chiede se è prevista la staffetta a tre frazionisti, con possibilità di deroga con formule diverse.

7) Campionati Studenteschi regionali

Sono state fissate le date per le fasi provinciali di Milano e Monza-Brianza (9 aprile) e Bergamo (22 marzo). Non si hanno notizie da altre provincie. Il CONI provvederà all'assistenza medica e alle premiazioni con un limite di 500 euro. Le società chiedono al CRL un contributo per la stampa delle carte (circa 2000 cartine) oltre ai testimoni di gara gratuiti. Verificato il bilancio, il Consiglio deciderà l'ammontare del contributo.

8) Gestione e manutenzione percorsi fissi

La società Monza OK si occuperà della manutenzione del percorso fisso al parco di Monza.

MM dà la disponibilità per la manutenzione del Parco Cassinis a Milano.

EP comunicherà nomi e riferimenti per entrambi gli impianti.

9) Situazione materiali CRL

GR ha predisposto il nuovo inventario materiali 2016. Sono da acquistare: alcune batterie, carta termica e stampantina per split time. Propone l'acquisto di T-card anziché chip Sport Ident. Viene stabilito un budget di 300 euro per la manutenzione urgente. Per stampantina e T-card si rinvia.

Le società hanno sufficientemente adottato la procedura di prenotazione e passaggio del materiale.

Il Consiglio ringrazia GR per il fondamentale lavoro che sta svolgendo per le il CRL e le società.

10) Richiesta Nirvana per gare nazionali 2017

Il Consiglio esamina la documentazione inviata dalla società Nirvana Verde e la richiesta di due gare nazionali (Bellagio e Monte San Primo) di 3° livello (nuovo RTF) da inserire nel calendario federale 2017. Andrea Gianotti chiede al Presidente, dove possibile, di sensibilizzare FISO sul progetto Nirvana, in quanto il periodo proposto, maggio, è richiesto per altre manifestazioni. Il Consiglio accoglie la richiesta di AG e incarica MM di trasmettere a FISO una nota di sostegno al progetto presentato.

11) Varie

E' necessario migrare il sito fisolombardia alla versione 3.0. Al momento il sito è registrato ancora a nome di Paolo Ferrari che dovrebbe cedere il dominio al CRL.

La seduta si conclude alle 23:00.

Il Presidente
Giuseppe CERESA

La Segretaria
Elena Poli